

## MAGYAR KURIR.

Indult Bécsből, Pénteken, September' 14-dikén, 1827.

*Spanyol Ország.*

A' Barcellonai Ex-politziái Igazgató Enrich ez, kinek letétetetéséről már emlékeztünk, kevéssel letétetése előtt illy tiszti tudósítást küldött volt Madridba, a' Katalóniában folyó revoluziók körülállásokrol: — „

„A' Revoluziónak elékelőbb fejei közé tartoznak ezen három Ex-Obersterek, Bosch, Ballester, és Saperes, kikkel sok más olly tiszték özsze tsatolták magokat, kik bizonytalan ideig tartó szabadsággal elbotsáttatva voltak. A' Rebellis Bándák többire 200-zanként tsavarognak ide amoda. Batalionokra és Kompániákra vagynak feloszolva. De vagynak sok olly apró Bándák is, mellyek tsak 10—20 emberekből állanak. Ezek minden Fő nélkül tsak magok háznak, a' hol sikeres nyereséget reménhetnek, 's most az egyik majd a' másik nagyobb számú Bándához tsatolják magokat. Az úgynevezett Önként-vállalkozott Királyi sergek is mindenütt özsze tsatolják magokat ezen Insurgensekkel, kiknek tisztjeik azzal tsalják 's tábitják magokhoz a' tudatlan népet, hogy ők a' Királynak titkos parantsolatai szerént 's a' Pápanak helybehagyásával teszik ezen mozdulásokat, mellyet (így szollnak) az is hitelesít, hogy schova se küldetnek olly erős fegyveres tsapatok az Insurgens Bándák ellen, hogy őket elnyomhatnák. Az a' 376 emberekből álló tsapat, a' melly Majorjábol megérkezett, nem fogja letsendesíteni ezen Revoluziót, kiki nézve, a'

mellett, hogy számosan vagynak, még az a' kedvező körülállás is jól szolgál, hogy a' vidékeket jól esmerik. Hogy némelly tisztikarok nagyon késedelmesek a' készületeknek megtételeben, ez is erőssíti az Insurgenseket azon gondolathán, hogy az insurrekzióknak mozgatása fellýűről jönc. A' Politzia már régen jóvalotta, hogy hathatósabb eszközöket kell elé venni, melly tanáts ha annak idejében elfogadtatott volna, nem gyökeresedett volna így meg a' rebellió.“

Mint látszik Katalóniából tovább is kezdett harapozni a' támodás' tüze. A' Saragossai Fő Kapitánytól érkezett tiszti tudósítások szerént két Insurgens Bándák, mellyek Katalóniából jöttek által Alsó-Aragóniába, ezen tartományon által egész Navarra' széléig mentek. —

Azon Országlószék' tartózkodásának helyje, mellyet a' Rebelligek választottak magoknak, Vich. Az ő Országlószékeknek Elölülője ugyan még nem esmértezik nyilvánásagosan, de közönségesen mindenek Márqui Mata floridát gondolják annak lenni. Ezen Országlószék nagyon hasonló ahhoz, vagy éppen ollyan Junta, mintegykor Urgelben volt. Közélebb egy Proklamátziót vagy igazabban szollván Manifestumot adott-ki, azon okokat számlálván benne elé, mellyek a' Katalóniai lakosokat fegyveres felkelésre indították.

Írtuk volt, hogy a' Politziái Minister Rekacho, mikor hivatalából letétetvén,

Madridból meghatározott időpontban eltávozni kéntelenített, hogy az ő ellenségei által telingereltetett nép a város kapujánál valami tsapást ne ejtsen rajta, a Postaházhoz futott be, hol a strázsán álló tiszti őtet a maga oltalmazása alá vette. A' Madridi Fő Kapitány azonközben ezen tisztet elévén a' közönség előtt pirogatta-meg, illy okon, hogy ezen tselekedete által a' gondviselése alá bízott Postaháznak veszedelmet okozhatott volna. Hanem mint a' Monitör írja Ferdinánd Király megezfolta a' Fő Kapitány tselekedetét az által, hogy azon Strázsatisztnak tselekedetét, ki a' Postaháznál Reka chót a' maga oltalma alá vette, formális Királyi Végzés által dítsérte-meg. —

A' Katalóniai Insurgensek' száma annyival is inkább naponként nevedik, hogy ezek mindent bévesznek magok közé, akár mi gondolkodású ember legyen. Egyéb eránt is ezek mindent legkisebb változtatás nélkül elragadoznak a' mi a' kezekbe akad. Már a' várak se bátorságosok miattok. Már Gironának a' kapujáig elé nyomultak, 's néhány puska lövést is tetelék-bé oda.

Manresánál tsendesedtek annyit a' támodók, hogy Generális Mansó elnyomta őket onnét a' Felső Pyreneumi hegyek felé, a' Frantzia határok' szomszéd-ságába. Barcellona várába szüntelen foly-bé az Insurgensek elől elfutott falusi familiák' száma.

Berga várát valósággal ostromlják, az ugyan Barcellonaból Aug. 25-dikén indult tudósítások szerint az Agraviados seregk. Barcellonaból küldettettek néhány Línea-tsapatok oda, hogy a' várát a' megszállás alól feloldozzák. Az adótsikorásnak és embergyilkolásnak nintsen vége.

### *Francia Ország.*

A' Pedró Császár Brasiliából Portugáliába való készületének híre, azután ezen

hírnek tellyes elenyészése, 's végezetre, Don Miguel Princznek Portugalliai Régensé lett neveztetése, okot szolgáltatott a' Gazette-nek arra, hogy a' Constitutionel és Voltair ellen, a' következő éles gunyolódásra, de egyszersmind az Anglus újságok' dítséretére is kifohadjon: — „

„Midőn a' Constitutionel azt jelenti a' maga Olvasójinak, hogy Pedró Császár Brasiliában egy Régens Tanátsot nevezvén-ki a' Törvényhozó-kamaráktól a' Lisbonába való útozásra meghatalmaztatást fogna kérni, ellenkezőleg világosodafel a' dolog, 's mint a' Times erősíti, a' Császár megesmeré, hogy Portugallian Don Miguelnek kellessék a' Régens Kormány mellé ülni. A' Constitutionel Párisban a' Liberálisok, a' Times Londonban a' Vhigek' újsága. Ezen ellenkezés a' Frantzia Liberális és az Anglus Vhig-újságok között, betsületére szolgál az Anglusok' nyomtatási systemájának, 's igen méltó a' megjegyzésre. Mi ezt már nem egyszer jegyzettük-meg. Nékiünk úgy lát-szik, hogy a' keskenytengeren-túli újságok nem gondolják, hogy jussok volna a' valóságokat ez vagy amaz vélekedés vagy kedvetlenkedés' kedviért más formába öltöztetni. Az Anglus újságok azon iparkodnak, hogy úgy hirdessék-ki a' dolgot, mint magában van. A' Voltair oskolájából származott Frantzia Újságírók ellenben úgy ítélnék, hogy nékiük a' magok tanító-mesterket kelljen követniük, ki azt az egész megtsalattatást, mellyel az emberek' elméjét magához tsátolta vala, annak a' bátorszemtelenségnek köszönhetette, mellyel a' dolgokat meghamisította 's az-írásokat megváltoztatta. Angliában egy olly írás, mint a' Párisi Constitutionel, nem sok szerentsére találta. Még nem ment feldekenységbe, hogy egykor a' tele Parlamentumban Canning úr azt a' nyilatkoztatást tette volt, hogy a' Frantzia országi Liberális nyomtató mívhelyekből semmi hitelt

érdemlő írás nem jön ki. Egy új bizony-  
sága ennek az, a' mi Pedro Császárnak  
Portugalliába lejendő jövetelére nézve a'  
Liberális ujságokban mostanság irattatott.  
A' mi a' Gazettét illeti, ő az Anglus  
Ujságokkal egy értelemben van az eránt,  
hogy egy újságírónak első kötelessége az  
legyen, hogy igasságot írjon, ha lehet; 's  
ámbar a' Gazette tudósításai is nem éppen  
mindenkor lehettek tsupa igasságok, ő leg-  
alább a' történet megsalattatást mindenkor  
kész volt azonnal megigazítani. Ez által  
nyerte-meg magának a' mi ujságunk, a'  
Gazette, azt az elégtételt, hogy külső or-  
szágokon valamint Frantzia országban is,  
ha tudni akarják az Olvasók, hogy valyon  
ez vagy amaz tudósítás igaz-é, el szoktak  
várni, hogy ír-é felölle valamit a' Gazette  
vagy nem, 's úgy ítélnék a' dolog felől.

Gróf Cápodistriást Londonból  
Párisba várták minden órán.

X-dik Károly Király Sept. 3-dikán reg-  
geli 6 todfél óraker útnak indult S. Clou-  
d-ból S. Omer felé a' táborhoz. Az ő Fel-  
sége kísérei között találtattak: Fő Lovász-  
mester Herzeg Polignac; Blakás, Lu-  
xemburg, Montemart, és Maille Herce-  
gek; Gróf Pradel; a' Belső és Hadi Minis-  
terek; 's a' Fő Cerimoniamester Marqui  
Rochemore. Az útjában lévő Departamen-  
teknek határaikon a' Préfelikusok jelentek-  
meg köszöntésére. Soissons várának ka-  
pujához érkezvén, ott a' Várkommandáns  
által adta a' vár' kulcsát a' Felsőnek, ki  
azt a' Testörző Kapitánynak kezebe adván,  
azt a' mind addig magánál tartotta, szokás  
szerént, míg onnét a' Király tovább indult.

### Görög Ország.

A' Smyrna i Speltátor illy Czikkelyt  
adott-ki Cochrané Czimirás alatt Julius'  
21-dikén: —

„Ezen úr sokáig kérette magát és so-  
káiig várokoztatta magára a' Görögöket,

míg arra rá vette magát; hogy nagy ne-  
vét nekik a' használatra oda költsönözze.  
De még eddig, mint új Messias, nem  
hajtá végre a' nagy munkát. De ez nem az  
ő hibája, mert minden tudja azt, hogy  
neki sem bátorság' sem alkalmasság' dol-  
gában nintsen fogyatkozása. Hogy többet  
nem tehetett, ezt az okozta, hogy nem  
volt ahhoz való ereje, melyet senki se ér-  
zett jobban mint ő. Mikor ő Görög or-  
szágba megérkezett, sokkal másképpen ta-  
lálta a' dolgot, mint azt az ujságok kihir-  
dették vala. —

„Első munkája a' vala, hogy a' Gö-  
rögök között egyességet prédikáljon, 's  
nem soká által kelle látnia, hogy akár mi-  
re esküdjön is meg, akár a' kardjára akár  
az Evangyéliumra, minden esetben taná-  
tsos legyen neki az az előrelátás, hogy az  
esküvésébe, a' Görögök' ügyére nézve, a'  
tudva lévő bölts Cantelával éljen,  
tudniillik, hogy olly megjegyzést himezzen  
abba belé: hogy ő el nem hagyja a'  
Görögöket addig, míg ők el nem  
fogják magokat hagyni. Ez igen  
okos kiltetés vala.

„Hogy Cochrané magát ezen bölts  
Cauteláért szerentséssnek tarttsa, első oka  
és alkalmatossága vala réa az Athéne  
melleit történet verkedés' alkalmatosságá-  
val a' Spyridon klastrománál, a' hol  
500 Törököket tíz ezer Görögöktől körül  
vétettetve, mint Oroszlányokat szemlélt  
magokat oltalmazni, azután kapitulálni,  
's végezetre a' Capitulatio után gyil-  
kosan megöldököltetni. —

„Azután nem soká ugyan az ő szemei  
előtt az egész Görög ármada, a' mely  
egy kevés bátorsággal birrán, Athénét  
megszabadíhatta volna, megfutamodván,  
őit, Cochrané magát is arra kénsze-  
ritette, hogy ő is futásban keresse megme-  
nekedését. Ő azután a' Görög tengeri erő-  
nek felelevenítésére ment-el Phalérusból  
sietséggel. Egy frégáttal és 3 vagy 4 Brig-

gekkel küldetett-el; a' több Görög hajóknak vezéreik úgy nyilatkoztatták-ki magokat, hogy majd ők is utánna fognak evezni, hanem elébb látni akarják, hogy mitsoda kimenetele leszen az ő-első próbatételének. —

„A' Klarenzai öbölben alkalmatosságot adott néki két Egyiptomi Korvettekkel való összetalálkozás arra, hogy mint esmeretes nagy talentomokkal bíró tengeri ember, a' maga tehetségeit kifejtse. A' nyereség azon közben tsakugyan a' Török Korvettek' részén volt, mivel hogy elég nyereség vala nekik az, hogy magokat egy 64, harmintzkét fontos ágyúkkal rakatott, Fregát elől kivághatták. —

„Végezetre még 20 Görög hajók tsatolván hozzá magokat, próbát tett Alexandria ellen Canarissal, melly próbát ezen utolsó tavaly már egyedül is megtette vala: de igen kevés tüzet és engedelmességet talált katonáiban arra, hogy Alexandriára ráüthessen 's ő is tsak annyi szerentsével tért most vissza, mint Canaris tavaly. Az Egyiptomi hajók öt napokig üzték a' Görög hajókat, 's ezek sietve vissza eveztek Póróhoz, hol most is tartózkodnak. Ezek azok a' tengeri munkák, mellyekben Cochrané ő urasága még eddig részt vett. —

(Cochranének a' Joniai tengeren lett második vers beli megjelenéséről, még ekkor semmi emlékezet nem tétetthetett ezen Smyrani újságban).

„Ezek a' Resultatumok még eddig nem felelének-meg (így folytatja szavait a' Török országi újság), a' Lord Cochrané első Proklamációjának: de nem kell a' jóvendőről még ezért igen hebcburgya módon ítélni; mert még mind két résznek hajós sergeik ép állapotban vagynak, 's megeshetik, hogy nem soká össze tsapnak, 's egy nagy tengeri verkedés fordul elé. —

„Azonközben legyen szabad nekünk

(Török újságíróknak) azt kérdeznünk, hogy valyon azok a' nagy hadi talentomokkal és bátorsággal felkészült emberek, kik a' magok erős karjaikkal egyik vagy másik résznek segítséget költsönöznek, nem éppen illy jót tennének, ámbár kevesebb ditsősséggel, ha otthon marádnának? Nem tapasztalhattuk-e hat esztendőig iartott hadi inségek között azt, hogy a' mi tsatázásainknak elvégzésére sokkal hatalmasabb kezek kívántassanak, mint a' miénk; 's há már most az a' pillantat elközelgetett, midőn három Birodalmak (az Orosz, Anglus, és Frantzia) magokat olly czélzással össze tsatolták, hogy a' Középtenger' napkeleti részein a' tsendességet helyreállítsák, valyon már most ezen szempillantat azokra nézve, a' kik Görög országban a' magok jelenléte által legalább még eddig nagyon kétséges hasznót tettek, nem szolgálhat-e arra való jeladásul: hogy, menjenek haza! —

„Fabvier, a' ki Görög országnak három esztendőig véres izadtsággal szolgált, a' ki önként való maga-elszánással Akropolisba bémént, tsak azért, hogy ezen vár a' maga oltalmazását annál tovább nyújthassa — ezen Fabvier, mondám, most azzal vádoltatik, hogy Akropolist ő árulta-el — 's egy Krisioti, egy Lekka, és egy Vasso 's több ezekhez hasonlók azt merik sürgetni, hogy Fabvier ellen pert kell indítani. Vigyázzon magára Lord Cochrané, hogy ő is így ne járjon; 's ne hogy majd továbbat mikor pénze nem leszsz, 's a' Görögök valamely más befolyásnak találjanak engedelmeskedni, arra a' gondolatra ne jussanak, hogy őtet is azzal vádolják, hogy milliókat elvévén, Parthénont a' zsebiké dugta. —

„Akár mit tselekedjék is azonban Cochrané, tsakugyan lehetetlen azt hinnünk, hogy ő azon gyavaságokat, mellyeket a' Görög újságok az ő nevére kennek, helybe hagyhassa. És ha igaz az a' hír, hogy

az ő parantsolatjára történt, hogy egy Austriai kereskedő hajós tsoport, a mely Pórosnál vasmatkákon állott, a' Görögök által megvizsgáltatással fenyegettetett, mi azt hisszük ezen esetben örömmel, hogy ő Urasága valóságos szolgálatot gondól tenni Görög országnak az által, hogy a' mostani példátlan tengeri ragadozás elejibe gátat tenni iparkodik."

### *Török Birodalom.*

Konstánczinápolyból Aug. 22-dikén indult tudósítások hitelesen erősítik, hogy az Egyiptomi, 89 hajókból álló sereg Jul. 31-dikén Alexandriából kivezett, 's a' Navarinnál állókkal együtt, 120-ra telik a' száma. Fegyveres sereg is ül rajtok 5—6 ezer emberekből álló.

A' Constánczinápolyban lévő Orosz Császári Nagykövetség' részéről illy Nyilatkoztatás hirdettetett-ki, mint a' mely csak egy előbbeni hasonló Hirdetésnek megújittatása: — „

„A' Császári Orosz Titkos Tanácsos, a' Fényes Portánál lévő Rendkívülvaló Nagykövet. Gróf Ribeaupiere úr etc., hivatalával megegyezőnek tartja lenni, az Orosz, valamint hadi ügy kereskedő hajós Kapitányokat, azon régibb parantsolatra vissza emlékeztetni: hogy a' Levántén eddig fennállott hajózási Rendeléseket semmi tekintetben megsérteni ne méréseljék, 's a' hadakozó Hatalmasságokra nézve fennálló Neutrálitás' systemáját meg ne zavarják. —

„Ehez képpent szorosán parantsoltatik, hogy — 1)ször semmi sergeknek, akár Török, akár Görög, akár Egyiptomi sergek legyenek, szállításába ne avassák

magokat — 2)ször, eleséget vagy egyéb segedelmet az ostrom alatt lévő vagy egyéb váraknak ne vigyenek — 3)ször, semmi partnak bészárattatását, a' mely valamelyik hadakozó Hatalmasság' hadi hajójának jelenléte által nyilvánosságossá tétődik, meg ne sértse — 4)ször, semmi tulajdon, akár Görög, akár Török akár Egyiptomi legyen, annyival is inkább valamely hadi tiltott portékát, a' hajójára fel ne vegyen. — 5)ször, Ehez képpent arra köteleztetnek minden Orosz hajós Kapitányok, hogy csak tulajdonképpen való kereskedői spekuláziókba avassák magokat, 's a' felhozott határozásoknak magokat legnagyobb pontossággal alájok adják. —

„Azok, kik ezen határozásokkal ellenkező módon tselékesznek, nem csak hogy a' magok Országlószékének oltalmazásához semmi számot nem tarthatnak, hanem minden kárvallásra is kiteszik magokat, kárvallásaiknak semmi visszafordításához számot nem tarthatnak, 's a' magok' Országlószékének közbejárói segedelméhez tellyességgel nem folyamodhatnak. A' jelenlévő parantsolat fordittassék által Olaszra és Görögre, 's nyomtattassék és hirdettessék lti, és ebből mind azoknak az Orosz hajós Kapitányoknak, kik a' Levántéra kereskedést folytatnak 's oda eveznek, adattassék egyegy nyomtatvány, hogy magokat ahoz alkalmaztathassák. Költ Perában Jul. 21-dikén, 1827-ben. Aláírta, az ő Exc-ja' parantsolatjára: — „

Báró R ü c k m a n n Collegial. Tanácsos.

### *B r a s i l i a*

A' Francia Ujságok ezeket jelentik Rio de-Janerióbol vett levelek után, melyek Jul. 5-dikéig terjednek: — „

„A' Törvényhozó kamarák meghatározták, hogy a' Császári Familia' tagjainak esztendőnként való jövedelme mennyi legyen. A' Császárnak magának 1000 — a' Császárnénak 100 — a' Thronus' örökösének, kis idejű korában 12 — 's tellyes idejűségének elérése után 24 — a' Nagy Parai Princznek (a' második Princznek) fél annyi — minden azután következő Princzoknak és Princzaszszonyoknak az ő kis idejűségek alatt 4, tellyes idejűségek alatt 8, Contos-de-Reisok határozattak. (Egy Contos-de-Reis teszen 6250 Frankot. A' Császári fizetés tehát 6,250,000 Frank lesz).

„Már meghatározott valóság, hogy a' békeséges Kötést a' Buenos-Ayresi Respublika is rátfikálta. —

„A' Riói Diárium jelenti, hogy Admiralis Browa a' Buenos-Ayresi szolgálattól kilépett, 's hogy ezen alkalmatossággal több Anglus tengeri tiszték, egy fegyveres hajón, mellyen 5 ostrom-ágyuk is találtattak, a' Brasiliai hajós sereghez, 24 köz emberekkel együtt, által jöttek.

„Generális Báró Villabella arról tudósította a' Császári Hadi Minisztériumot, hogy ő Május' 17-dikén (a' Banda Orientáli parton lévő) Maldonado nevű vár' fokaira a' Császári zászlót kifüggesztette. —

A' Londoni Kurír írja, hogy a' Német országi szabad kereskedő városok Bréma és Hamburg' Követeik a' Császárhoz audientziára botsáttatván legkegyelmesebben fogadtattak.

### Utolsó Jegyzések.

Londonbol. — Herczeg Wellington (már mint Generálissimus) Anglia északi tartományain útozást tévén, Aug. 31-dikén Londonba vissza érkezett,

's ezen napon legelőször dolgozott ismét a' Testörzök' házában palotájában azolta, hogy az armáda' fő vezérlését újabban magára váltota.

A' Spanyol határokról. — Guipuzkoa tartományának mind belső mind tenger parti vidékeiről Tolosa'hoz gyülekeztek össze a' fegyveres sergek, hogy onnet Kataloniába vegyék útjokat. Tsak Santona vára' őrzésére maradt 100 emberekből álló tsapat. —

Guipuzkoában a' nép-katonaság parantsolatot kapott (így fejezi ki magát a' Spanyol tudósító a' Memorial Bordelében és a' Párisi Gazettében, hogy éppen olly módon öltözzék fegyverbe, mint mikor olly nyilatkozatás hirdette: hogy a' Haza veszedelemben van.

### B é c s.

Felső Auszriából írták volt folyó Sept. 3-dik napján, hogy Linczbén az ott őrizeten lévő 14-dik Gyalog Regement, melly a' Rudolph Cs. Fő Herczeg' nevét viseli, mult Augustus hónapnak 28-dikán egész Cerimoniával és nagy Misével való templomi pompát tartván, egyszer'smind ezen Regement tulajdonosának Olmützi Érsek és Cardinális Ő Eminenciájának Rudolph Ő Cs. Fő Herczegségének tellyes meggyógyulásáért való ájtatos Imádkozás botsáttatott a' Mindenhatóhoz az egekre. A' nagy Misét és Imádságot is a' jelenlévő és Assistáló Papsággal együtt az ottani Prépost Ertel Úr mondotta és tartotta.

Ezen Egyházi és katonai Istentisztelet-héli buzgó ájtatossággör, a' minden rend és rangbeli hívek' Gyülekezetével össze kötve, nagyon érzékenyítő módon nyilatkoztatta magát a' legbelsőbb tiszta szív-

béli közönséges tisztelet és szeretet Ő Cs. Fő Herczagsége eránt. Isten halgassa meg illy sok ezerelnek buzgó imádságát; 's adja vissza Ő Fő Herczagségének ennyi ezerek által esdökelve kért egészégét, 's tartsa meg sok esztendőkéig.

Az Ő Cs. Fő Herczagsége betegeskedéséről illy jelentés jött-li folyó September 10-dikén a' Bétsi Német Ujságokban: — „

„Ő Császári Fő Herczagsége és Eminenciája Rudolph Cardinális és Olmützi Érsek, a' ki két esztendők óta egészégének erősítésére (Austriának felső részeire) az Il-schi ferdőre szokott volt menni, mult Aug. első napjaiban is ugyan oda vette vala útját, nem annyira fördés kedviért, mint inkább hogy ezen Ő Eminenciája előtt részint előbbeni hasznos munkálódására, részint a' vidéknek kellemességére nézve kedvessé lett fördésnek helyén, több hetekig tartózkodjék. —

„Ő Eminenciája 12 napoknak itt való eltöltése után annyira megbetegedett 's betegsége naponként olly igen nevedett, hogy Ő Fő Herczagsége a' maga kegyes érzésétől indittatván, Aug. 19 dikén magának Szent Sákramentumokat adatott. —

„A' betegség' Symptomai azonközben naponként rosszabbultak, annyira, hogy az ő Fő Herczagsége élete, igen veszedelmes környüállások közzé vala helyhezttve: hanem a' minden jóknak adójához az Istenhez botsátott buzgó könyörgések, melyek ezen követhetetlen kegyességű Fő Pásztornak megtartatásáért az egekre botsáttattak, az Orvosok' t'parkodásaikkal öszsze tsatoltatva, nem soká olly jó változást okoztak a' betegségen, hogy a' nagy veszedelem elhárított, 's már az addig naponként kiadatott Orvosi jelentések is Sept. 3-dika-olta félbe hagyattattak, 's olly reménség táplálta Ő Cs. K. Fő Herczagségét és Eminenciáját, hogy e' hónap' 21-dike táján Béts felé vissza indulhat.“

*A' pénzfolyamat September' 13-dikán ;*  
*Közép ár:*  
 A' Státus' 5 p. Centes Obligátzióji 91 7/8  
 Az 1820-béli sorsosok, — —  
 Az 1821-béli hasonlók, — —  
 Béts városa 2 1/2 p. Centos Bankó Obligátzióji, — — for. keltek, mind C. ben.  
 A' Bankó Aktziák keltek 1085 4/5 forinton.  
 Conv. Pénzben.

*Magyar Ország.*

Nádorispány Ő Császári Fő Herczagsége a' maga Hitvesével és gyermekeivel egyetemben Aug. 23-dikán Várasdra szerentsésen megérkezvén, 's azon éjjel ott hálván, a' következett napon Zágrában ebédelt, 's ugyan Aug. 25 dikére viradó éjjel Károlyvárosában hált, 's onnét útját Fiuménak vette. Mindenütt nagy örvendezésnek bizonyításával fogadtatott. Tudniillik, Várasdra lett megérkezés után este az egész város szépen kivilágosittatván, N. Zágráb Vármegeje részéről a' Vármegeje határánál Raschinánál egy Deputáció várta és tisztelte, a' melly előbb Zágrábig 's azután egész Fiuméig kísérte, 's a' melly Deputációnak tagjai között, M. Lentulay Imre V. Ispány, Osegovich Apát úr, 's Gróf Erdődy János Urak nevezetnek. Zágrában magában egy más Deputáció fogadta és tisztelte a' Cs. K. Útasokat, melynek tagjai közt nevezetnek maga a' Bán Gróf Gyula y Ignázt, Megyés Püspök Fő Tisztelendő és Méltóságos Verhovázt, a' Horváth Országi Kommandírozó Generális Báró Radivojevich Ő Excellentiájok, Fő Ispány Milgos Lukavszky Úr, és nagy számú Polgári, Katonai, 's Dikasteriális Tisztviselők, és a' Nemesség. A' két Polgári-nép-katonaság öszsze tsatolódva tették a' tiszteletet, 's közönséges Vívát kiáltozás jelentette a' Cs. K. Vendégek' érkezését, mellyet nem soká a' Rendeknek Ő Cs. K. Fő Herczagségénél való Udvarlása követett, a' melly után, a' Bánnak, a' Kommandírozó Generálisnak, a'

Fő Ispány Úrnak, 's Fő Tisztelendő Püspök Alagovich Úr Ó Nagyságának a Cs. K. Fő Herczegi útasokkal ebédelni szerentséjek vala, melly alatt az ablakok előtt az Espine gyalog Regementje 's a' Polgári katonaság muzsikai karai muzsikáltak.

Fiuméből, Aug. 29-dikén. — „

„O Csász. Kir. Fő Herczgsége a' folyó hónap 25-dikén reggel Károly-városából megindulván, Horvát ország' Kiküldöttségének késéretével, Révpartunk felé folytatta útját, és Kamenyek helységben, hol utólszor lovakat váltott, azon Küldöttség köszöntötte meg, melly a' Tenger-mellyéki Kerület' részéről a' Felséges Austriai Háznak ezen Fő-tagját, és országunknak Nádor-Ispánnját ohajtva várta. A' Követség Szószóllója volt Fő Tisztelendő Livak Ferencz Fiumei Káptalanbeli Kanonok; tagjai pedig Fiume, és Bukari városok, nem külömben a' Tenger-mellyéki Guberniális Commissariatus' Tisztei. A' Fő Herczeg a' Szószóllónak Deák beszédére igen kegyesen méltóztatott felelni, 's útját tovább folytatván, estve 6 óra tájban az egész Fő-Herczegi Familiájával városunk' határához érkezett, hol Fiumera hídjának végén pompás diadalmi kapú vala felállitva, ezen időt jelentő felirással:

IOSEPHI PALATINI PRAESIDII FELIX CIVITAS AVGVSTIS,  
GRATISQVE SVIS HOSPITIIVS EXVLTIANS  
APERIT SINVVM.

Innen a' fiú, és leány gyermekok, 's a' Gymnasiumbeli ifjuság, két sorban lévén felállitva, szüntelen való „EVVIVA!“ kiáltások között a' városon keresztül folytató útját, hol mindenütt az ablakokból külömbféle színes szönyegek függvén, egyszer'smind Magyar ország három Szí-

neivel ékeskedő zászlótkák lobogtak. Ezen út közben az ablakokból nyomtatott Olasz Hangzatkák hintettek-le. Így mentek a' fő Vendégek Nemes Adamich András Úrnak nyári palotájáig, mellyet Ó Csász. Kir. Fő Herczgsége már Pozsonyból választva magának lakásul. Itt a' Tenger-mellyéki Kormányozó Ó Nagysága Méltós. Ürményi Ferencz úr által, és a' Papi, világi, és katonai rendbeli Tisztek által fogadtatott, és ezer meg ezer Eljen kiáltásokkal tiszteltet meg. A' köz örömmek jelenségűül az egész város kivilágosított, mellyet a' kegyes Fő Herczeg 9 óra után megszemléni méltóztatott. — Más nap, ú. m. 26-dikán, minkeutánna Ó Fő Herczgsége az Isteni szolgálatról visszatért a' Kormányozó Úr bemutatta a' helybeli Királyi Tisztségeket, és még délelőtt a' Czengi Méltóságos Püspöknek, 's a' többi Papságnak, nem külömben a' külső Udvarok' Consulainak, Vice-Consulainak, és Ágenseinek udvarlását elfogadni méltóztatott. Ez nap estve az említett Nagy-Kereskedő Adamich Úrnak ékes theátrumában az Olasz színjátszó Társaság „Charlotta Vanford“ Játékot adá elő, mellyet a' Fő-Herczeg egész végig meghallgattni méltóztatott, hol a' városi muzsika, és Sándor Császár' gyalog Ezeredének bándája nevelte a' népnek örvendező kiáltásait. — Aug. 27-dikén délután Ó Fő Herczgsége hajón megszemlélte a' Révpartot, a' hajós legények helyett Kapitányok, és Kormányosok evézvén. — 28-dikán reggel 10 órától egész délig a' szárazon szemlélték meg a' Fő Herczegi Vendégek Révpartunkat: délután pedig L' Onore nevű brigantinra szállottak, hol török muzsikával fogadtatván, egy óránál tovább mulattak, és elmenetelőkkor szokott 21 lövéssel tiszteltet meg.